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Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit:
Stichprobe:
Erhebungsverfahren:
Fallzahl:
Erhebungszeitraum:
Fehlertoleranz:
Institut:

Ihre Ansprechpartner:

Wahlberechtigte Bevolkerung in Deutschland ab 18 Jahren

Reprasentative Zufallsauswahl/Randomstichprobe
Computergestitzte Telefoninterviews (CATI)

1057 Befragte

3. bis 4. Méarz 2009

1,4" bis 3,12 Prozentpunkte

Infratest dimap / www.infratest-dimap.de

Richard Hilmer & 030/533 22 - 113
Reinhard Schlinkert & 0228/329 69 - 3
Heiko Gothe & 030/53322-116

Tbei einem Anteilswert von 5%
2pei einem Anteilswert von 50%
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Inhaltsverzeichnis

Frage 1: Die FDP setzt sich fir ein stark vereinfachtes Steuermodell aus lediglich 3 Stufen ein: 35, 25 und 10 Prozent. Auf der einen Seite sollen dadurch die Steuerzahler entlastet werden. Auf der anderen

Seite wirde das flr den Staatshaushalt Mindereinnahmen von mehr als 30 Milliarden Euro bedeuten, die anderswo eingespart werden mussten. Sind Sie eher fiir oder eher gegen ein solches Steuermodell? 1
Frage 1:(Kopf 2)

Frage 2: Und halten Sie ein solches Steuermodell in der jetzigen wirtschaftlichen Situation flr finanzierbar oder nicht fur finanzierbar?
Frage 2:(Kopf 2)

Seite ii Infratest dimap



Panorama "FDP - Steuermodell” - KW 10/2009

Frage 1: Die FDP setzt sich fUr ein stark vereinfachtes Steuermodell aus lediglich 3 Stufen ein: 35, 25 und 10 Prozent. Auf der einen Seite sollen dadurch die Steuerzahler
entlastet werden. Auf der anderen Seite wiirde das fiir den Staatshaushalt Mindereinnahmen von mehr als 30 Milliarden Euro bedeuten, die anderswo eingespart
werden missten. Sind Sie eher fiir oder eher gegen ein solches Steuermodell?

Deutschland Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss monatl. HH-Netto in EUR
Haupt-/ Mittlere Abitur/ 1500 3000
Mann- Weib- | Volks- Reife/ Fachhoch- unter bis unter und
Gesamt West Ost 18-24 25-34 35-44 45-59 60+ lich lich | schule POS schulreife 1500 3000 mehr
Basis 1057 825 232 103 138 200 279 337 510 547 248 352 434 261 433 244
Eher dafiir 43 45 36 35 41 46 46 43 47 39 43 50 38 36 47 48
Eher dagegen 48 47 53 63 52 47 47 44 48 49 43 44 55 53 46 48
weil3 nicht 8 7 11 2 6 6 7 13 5 11 14 6 6 10 7 3
keine Angabe 1 1 - - 1 1 - - - 1 - - 1 1 - 1
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevdlkerung in Deutschland ab 18 Jahren **

Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 1: Die FDP setzt sich fUr ein stark vereinfachtes Steuermodell aus lediglich 3 Stufen ein: 35, 25 und 10 Prozent. Auf der einen Seite sollen dadurch die Steuerzahler
entlastet werden. Auf der anderen Seite wiirde das fiir den Staatshaushalt Mindereinnahmen von mehr als 30 Milliarden Euro bedeuten, die anderswo eingespart
werden missten. Sind Sie eher fiir oder eher gegen ein solches Steuermodell?

Tatigkeit Beruf Parteipraferenz Bundestagswahl
Leit.  Ubrige Freie Nicht/  WeiB
Erwerbs- Arbeits- Rent- Son- | Angest/ Angest/ Arbei- Berufe | CDU/ B90/ Son- ungliltig  noch Keine
Gesamt tatige lose ner stige | Beamte Beamte ter  Selbst Csu SPD FDP Linke  Griine stige  wahlen nicht  Angabe
Eher dafir 43 47 36 41 34 39 44 55 60 43 34 77 31 32 49 47 42 32
Eher dagegen 48 47 56 45 60 60 50 33 39 50 61 21 58 64 34 42 41 59
weil3 nicht 8 5 8 14 6 1 5 12 - 7 5 2 11 3 12 11 16 6
keine Angabe 1 1 - - - - 1 - 1 - - - - 1 5 - 1 3
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevolkerung in Deutschland ab 18 Jahren **

Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 2: Und halten Sie ein solches Steuermodell in der jetzigen wirtschaftlichen Situation fiir finanzierbar oder nicht flr finanzierbar?

Deutschland Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss monatl. HH-Netto in EUR

Haupt-/ Mittlere Abitur/ 1500 3000

Méann- Weib- | Volks- Reife/ Fachhoch- unter bis unter und

Gesamt West Ost 18-24 25-34 35-44 45-59 60+ lich lich | schule POS schulreife 1500 3000 mehr

finanzierbar 26 27 20 19 18 26 31 26 32 19 30 22 27 21 25 31

nicht finanzierbar 66 66 70 76 80 68 64 59 62 71 60 70 67 68 67 67

weif3 nicht 8 7 10 5 2 6 5 15 6 10 10 8 6 11 8 2

keine Angabe - - - - - - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevolkerung in Deutschland ab 18 Jahren ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 2: Und halten Sie ein solches Steuermodell in der jetzigen wirtschaftlichen Situation fiir finanzierbar oder nicht flr finanzierbar?

Tatigkeit Beruf Parteipraferenz Bundestagswahl
Leit.  Ubrige Freie Nicht/ Weil3
Erwerbs- Arbeits- Rent- Son- | Angest/ Angest/ Arbei- Berufe | CDU/ B90/ Son-  unglltig noch  Keine
Gesamt tatige lose ner stige | Beamte Beamte ter  Selbst CSu SPD FDP Linke  Grine stige  wahlen nicht  Angabe
finanzierbar 26 26 30 26 20 25 24 24 42 30 15 44 26 20 51 23 24 23
nicht finanzierbar 66 70 66 59 69 75 72 72 55 64 79 54 63 76 49 64 62 68
weil3 nicht 8 4 4 15 10 - 4 4 3 6 6 2 11 4 - 12 14 9
keine Angabe - - - - 1 - - - - - - - - - - 1 - -
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevolkerung in Deutschland ab 18 Jahren ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 4 Befragungszeitraum: 03.03. - 04.03.2009 Infratest dimap



	Frage 1: Die FDP setzt sich für ein stark vereinfachtes Steuermodell aus lediglich 3 Stufen ein: 35, 25 und 10 Prozent. Auf der einen Seite sollen dadurch die Steuerzahler entlastet werden. Auf der anderen Seite würde das für den Staatshaushalt Mindereinnahmen von mehr als 30 Milliarden Euro bedeuten, die anderswo eingespart werden müssten. Sind Sie eher für oder eher gegen ein solches Steuermodell?
	Frage 1:(Kopf 2)

	Frage 2: Und halten Sie ein solches Steuermodell in der jetzigen wirtschaftlichen Situation für finanzierbar oder nicht für finanzierbar?
	Frage 2:(Kopf 2)


